

## ПОДВОДЯ ИТОГИ 1 ПОЛУГОДИЯ 2021 ГОДА В ПРОМЫШЛЕННОМ ПРОИЗВОДСТВЕ

За январь-июнь 2021 года в Амурской области отгружено продукции предприятиями, занимающимися промышленным производством, на сумму 85,4 млрд. рублей, что на 6,5% больше, чем за соответствующий период 2020 года, индекс производства составил 96,5%.



В добыче полезных ископаемых произошел спад индекса производства на 15,2%. По сравнению с январем-июнем 2020 года уменьшилась добыча золота на 19,8%, угля на 4,8%, увеличилась добыча серебра - на 0,6%.

В обрабатывающих производствах в январе-июне 2021 года индекс составил 99,2%. Уменьшение, обусловленное отсутствием заказов, сбыта и выпуском неконкурентной продукции, отмечалось в производстве прочих готовых изделий - на 23,1%, в ремонте и монтаже машин и оборудования - на 5,5%, в производстве готовых металлических изделий, кроме машин и оборудования - на 2,7%, в обработке древесины и производстве изделий из дерева и пробки кроме мебели - на 4,5%, в производстве химических веществ - на 1,2%, в производстве напитков - на 3,1%.

Есть виды деятельности в которых темпы роста значительны: в производстве одежды (164,0%) за счет пошива спецодежды; в производстве машин и оборудования, не включенных в другие группировки (130,5%) за счет производства машин и оборудования для добычи полезных ископаемых и строительства; в производстве прочей неметаллической минеральной продукции (132,0%) за счет производства строительного кирпича.

Основной удельный вес отгруженной продукции в структуре обрабатывающих производств занимает производство пищевых продуктов - 76,6%.

Индекс производства пищевых продуктов по сравнению с январем-июнем 2020 года увеличился на 7,3%. Отмечен рост в производстве мяса и субпродуктов пищевых домашней птицы, мясных полуфабрикатов, крупы, колбасных, хлебобулочных и макаронных изделий.

Наблюдается уменьшение в производстве, молока, муки, сливочного и растительного масел, рыбы переработанной и консервированной, кондитерских изделий.

В январе-июне 2021 года производство электроэнергии составило 8446,9 млн. квт. час, или 107,6% к уровню января-июня 2020 года (гидроэлектростанции работают на автоматической системе выработки), пара и горячей воды отпущено 5920,6 тыс. Гкал (102,6%).

По обеспечению электрической энергией, газом и паром, кондиционированию воздуха отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг на сумму 20,9 млрд. рублей, индекс производства составил 105,7%; по водоснабжению, водоотведению, организации сбора и утилизации отходов, деятельности по ликвидации загрязнений в январе-июне 2021 года - соответственно на 1,9 млрд. рублей, 100,2%.



## МУНИЦИПАЛЬНАЯ СТАТИСТИКА



### Ввод жилых домов за январь-июнь 2021 года (с учетом жилых домов, построенных населением на земельных участках, предназначенных для ведения садоводства)

	Введено кв. метров общей площади	2021г. в % (пазах) к 2020г.
<b>Амурская область</b>	<b>23760</b>	<b>42,2</b>
<b>городские округа:</b>		
г.Благовещенск	7164	30,5
г.Белогорск	1873	163,0
г.Зея	1163	125,7
г.Райчихинск	394	-
г.Свободный	1005	14,8
г.Тында	1505	114,9
г.Шимановск	144	38,7
пгт Прогресс	-	-
<b>муниципальные районы:</b>		
Архаринский	134	27,2
Белогорский	1549	163,2
Благовещенский	2932	27,9
Бурейский	-	-
Завитинский	463	в3,3р
Зейский	261	199,2
Ивановский	466	71,7
Константиновский	-	-
Магдагачинский	55	20,6
Мазановский	257	134,6
Михайловский	92	153,3
Октябрьский	73	107,4
Ромненский	62	79,5
Свободненский	480	83,2
Селемджинский	-	-
Серышевский	461	94,7
Сковородинский	2593	132,0
Тамбовский	548	50,1
Тындинский	55	1,4
Шимановский	31	-

# ВЕСТНИК СТАТИСТИКИ



<http://amurstat.gks.ru>

ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ  
ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ



## ИТОГИ СОЦИАЛЬНО - ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ за январь-июнь 2021 года

В соответствии со сроками распространения официальной статистической информации, указанной в Федеральном плане статистических работ, утвержденным распоряжением Правительства РФ от 6 мая 2008г. №671-р (с учетом изменений, внесенных распоряжением Правительства Российской Федерации от 4 мая 2021г. № 1174-р), представляем данные по отдельным показателям, характеризующим социально-экономическое положение Амурской области в январе-июне 2021 года:

По оценке, численность постоянного населения области на 1 июня 2021 года составила 778,5 тыс. человек и за январь-май 2021 года уменьшилась на 3,4 тыс. человек, или на 0,43% (в январе-мае 2020 года сокращение составило 2,6 тыс. человек, или 0,33%). В январе-мае естественная убыль населения составила 2448 человек, в январе-мае 2020 года число умерших превышало число родившихся на 1364 человека. Превышение числа умерших над числом родившихся в целом по области составило 1,8 раза (в январе-мае 2020г. число умерших превышало число родившихся на 43,1%). По данным Росстата, от коронавирусной инфекции COVID-19 за 5 месяцев текущего года в Амурской области умерло 367 человек. Кроме того, у 317 человек COVID-19 отнесен к прочим важным состояниям, способствовавшим смерти. Миграционный отток населения области составил 937 человек против 1236 человек в январе-мае 2020 года, что произошло в результате сокращения числа прибывших в область и числа выбывших за ее пределы соответственно на 183 и 482 человека.

По данным управления занятости населения Амурской области, численность незанятых граждан к концу июня 2021 года насчитывала 8,5 тыс. человек (на конец июня 2020г. - 17,8 тыс. человек). Численность официально зарегистрированных безработных составила 7,3 тыс. человек (на конец мая 2020г. - 16,3 тыс. человек).

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата (без выплат социального характера) работников предприятий и организаций Амурской области, включая субъекты малого предпринимательства, в январе-мае 2021 года сложилась в размере 55327,3 рубля и возросла по сравнению с январем-маем 2020 года на 10,6% (по России - 53729,0 рубля, увеличилась на 8,8%). В мае 2021 года заработная плата насчитывала 58191,8 рубля и увеличилась по сравнению с маем 2020 года на 8,2%, с апрелем 2021 года - на 2,1% (по России - 56171,0 рубля, увеличилась на 9,5% и уменьшилась на 1,0% соответственно). Реальная начисленная заработная плата, рассчитанная с учетом индекса потребительских цен, в январе-мае 2021 года по сравнению с январем-маем 2020 года составила 104,3%, в мае 2021 года по сравнению с маем 2020 года - 102,4%, с апрелем 2021 года - 101,5% (по России - 103,0%, 103,3% и 98,3% соответственно). Просроченная задолженность по заработной плате (по данным организаций, представивших статистические сведения и не относящихся к субъектам малого предпринимательства) по кругу наблюдаемых видов экономической деятельности<sup>1)</sup> по состоянию на 1 июля 2021 года отсутствовала.

За январь-июнь отгружено продукции предприятиями, занимающимися промышленным производством, на сумму 85,4 млрд. рублей, что на 6,5% больше, чем за соответствующий период 2020 года. Индекс промышленного производства области в январе-июне по сравнению с соответствующим периодом 2020 года составил 96,5%, добыче полезных ископаемых - 84,8%, обрабатывающих производствах - 99,2%, в обеспечении электрической энергией, газом и паром, кондиционированию воздуха - 105,7%, по водоснабжению; водоотведению, организации сбора и утилизации отходов, деятельности по ликвидации загрязнений - 100,2%;

Объем работ, выполненных по виду экономической деятельности «строительство», в январе-июне составил 97118,0 млн. рублей, что ниже на 3,7% соответствующего периода 2020 года, в январе-июне 2020 года - 90238,8 млн. рублей, или 88,3% к соответствующему периоду 2019 года. В январе-июне организациями всех форм собственности построено 238 новых квартир, в январе-июне 2020 года - 733 квартиры.

Пассажирооборот составил 131,6 млн. пассажиро-километров, или 105,0% к январю-июню 2020 года. Оборот розничной торговли области вырос по сравнению с январем-июнем 2020 года на 2,7% и составил 99598,4 млн. рублей. Оборот общественного питания области сложился в объеме 4135,2 млн. рублей, что составило 128,9% к уровню января-июня 2020 года.

Объем платных услуг, оказанных населению области через все каналы реализации, составил 24945,8<sup>2)</sup> млн. рублей, или 105,1% в сопоставимой оценке к январю-июню 2020 года. Объем бытовых услуг по сравнению с январем-июнем 2020 года увеличился на 31,7%. Оборот оптовой торговли составил 81446,6 млн. рублей, или в товарной массе 104,8% к январю-июню 2020 года.

Индекс потребительских цен и тарифов области в июне 2021 года по отношению к предыдущему периоду составил 100,5% (в январе-июне 2021г. - 106,1%), в том числе на продовольственные товары - 100,2% (107,1%), непродовольственные товары - 100,8% (107,0%), услуги - 100,6% (103,9%). Стоимость фиксированного набора потребительских товаров и услуг для межрегиональных сопоставлений покупательной способности населения в среднем по области в конце июня 2021 года составила 18760,95 рубля в расчете на одного человека и за месяц увеличилась на 0,8%.

<sup>1)</sup> За исключением предприятий и организаций, осуществляющих свою деятельность в области оптовой и розничной торговли; ремонта автотранспортных средств, мотоциклов, бытовых изделий и предметов личного пользования (раздел G), почтовой связи и курьерской деятельности (код 53), гостиниц и предприятий общественного питания (раздел I), информации и связи (раздел J за исключением кодов 59.1 и 60), финансовой и страховой деятельности (раздел K), по операциям с недвижимым имуществом (раздел L за исключением кода 68.32), профессиональной, научной и технической деятельности (раздел M за исключением кода 72), административной деятельности и сопутствующих дополнительных услуг (раздел N), государственного управления и обеспечения военной безопасности, социального обеспечения (раздел O), предоставления прочих видов услуг (раздел S), предоставления услуг по ведению домашнего хозяйства (раздел P), домашних хозяйств (раздел T), экстерриториальных организаций и органов (U)

<sup>2)</sup> Оперативные данные уточнены на основании данных, полученных по результатам годовых статистических обследований хозяйствующих субъектов

ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ

## Амурстат

675000 г. Благовещенск ул. Кузнечная, 23  
Телефон/Факс: (4162) 42-56-63 42-56-53  
Эл. почта: P28\_mail@gks.ru  
Адрес сайта: <http://amurstat.gks.ru>



ПОКАЗАТЕЛИ ЕЖЕМЕСЯЧНОГО МОНИТОРИНГА СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО  
РАЗВИТИЯ РЕГИОНОВ ДАЛЬНЕВОСТОЧНОГО ФЕДЕРАЛЬНОГО ОКРУГА  
за январь-июнь 2021 года

	Республика Саха (Якутия)	Камчатский край	Приморский край	Хабаровский край	Амурская область	Магаданская область	Сахалинская область	Еврейская автономная область	Чукотский автономный округ	Забайкальский край	Республика Бурятия
Индекс промышленного производства, в % к январю-июню 2020г.	126,1	91,7	111,1	99,2	<b>96,5</b>	102,0	89,2	95,3	96,4	102,0	108,1
Объем работ по виду деятельности «Строительство», в % к январю-июню 2020г.	76,7	106,2	88,3	121,8	<b>96,3</b>	106,4	84,6	136,1	129,2	117,3	148,1
Ввод в действие жилых домов (с учетом жилых домов, построенных населением на земельных участках, предназначенных для ведения садоводства), январь-июнь 2021г., тыс. кв.м	86,0	25,2	343,4	155,8	<b>23,8</b>	1,2	136,9	14,0	1,4	49,9	173,0
Ввод в действие жилых домов, в % (разах) к январю-июню 2020г.	55,6	164,6	142,4	в2,3р	<b>42,2</b>	26,2	106,4	в2,2р	в2,3р	78,6	в2,0р
Объем реализации платных услуг, в % к январю-июню 2020г.	123,2	114,8	116,8	109,9	<b>105,1</b>	116,7	102,7	114,4	96,0	109,8	122,1
Оборот розничной торговли, в % к январю-июню 2020г.	117,3	111,0	116,6	108,3	<b>102,7</b>	110,9	102,4	109,7	101,7	107,6	104,4
Индекс потребительских цен, июнь 2021г. в % к декабрю 2020г.	102,9	103,2	102,9	102,6	<b>102,4</b>	103,5	101,8	103,8	105,7	104,5	104,5
из них:											
продовольственные товары	103,8	104,6	103,3	104,0	<b>104,5</b>	106,5	103,4	105,0	102,3	104,7	105,7
непродовольственные товары	102,4	103,3	103,5	102,0	<b>103,9</b>	103,0	100,7	103,7	100,4	104,8	104,2
платные услуги населению	102,3	101,4	101,4	101,7	<b>98,3</b>	100,2	101,2	102,4	116,9	103,3	102,7
Индекс цен производителей промышленных товаров, июнь 2021г. в % к декабрю 2020г.	105,7	98,6	104,2	122,6	<b>100,2</b>	98,2	98,9	117,7	108,4	101,8	104,9
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата одного работника в мае 2021г., рублей	90344,2	107075,9	56418,0	59134,0	<b>58191,8</b>	118094,0	95662,0	51280,5	132727,0	49675,7	44717,1
Задолженность по заработной плате на 1 июля 2021г. - всего, тыс. рублей	28441	12131	17067	47358	-	-	1009	4069	-	8670	25638

## Лента новостей

- Индекс потребительских цен на товары и услуги по Амурской области в июле 2021г., как и в июле 2020г. составил 100,8%.
- Индекс цен на **продовольственные товары** - 100,4% (в июле 2020г. - 100%).
- Икра лососевых рыб стала дороже на 20,2%, рыба охлажденная и мороженая разделанная лососевых пород - на 8,4%, рыба соленая, маринованная, копченая - на 4,8%, рыбное филе - на 4,4%, мороженое - на 4,0%, обед в столовой, кафе, закусочной - на 3,7%, баранина - на 3,2%, сухие супы в пакетах, консервы овощные для детского питания, хлеб и булочные изделия из пшеничной муки 1 и 2 сортов, мясо индейки, булочные изделия сдобные из муки высшего сорта, печенье говяжье, карамель, рыба мороженая разделанная (кроме лососевых пород) □ на 2,0-2,9%.
- Снижение цен отмечалось на масло оливковое - на 5,6%, фруктовые соки □ на 3,4%, хлопья из злаков (сухие завтраки) - на 2,6%, газированные напитки - на 2,5%, шоколад - на 2,0%.
- Цены на плодоовощную продукцию снизились на 1,6%, на свежие огурцы и помидоры - на 17,3% и 11,2% соответственно, морковь - на 7,7%, свежую зелень - на 2,0%. Свёкла стала дороже на 51,8%, капуста свежая - на 8,7%, лук - на 8,1%, картофель - на 2,4%, груши - на 2,3%.
- Цены на **непродовольственные товары** выросли на 0,6% (в июле 2020г. - на 0,5%).
- Из наблюдаемых товаров более всего подорожали: спички на 29,1%, стекло оконное листовое на 18,6%, доска обрезная на 13,7%, металлочерепица на 7,2%, газовое моторное топливо на 5,5%, памперсы на 4,9%, бумажные носовые платки на 4,3%, сигареты с фильтром зарубежных торговых марок на 3,5%, плиты древесностружечные, ориентированно-стружечные на 3,0%.
- Стали дешевле медицинские маски на 11,7%, свежесрезанные цветы - на 5,3%, ламинат □ на 3,9%, электроутюги □ на 2,5%, крем для рук - на 2,2%.
- Цены на медикаменты выросли на 0,6%. Флуоцинолона ацетонид стал дороже на 6,4%, настойка пустырника - на 4,1%, сметка - на 3,0%, валокордин - на 2,6%, бромгексин, амброксол - на 1,9%, поливитамины с макро- и микроэлементами, глицин - на 1,5%.
- Снизились цены на поливитамины без минералов отечественные на 3,1%, хлоргексидин на 1,3%, аллохол на 1,1%.
- Индекс потребительских цен на **услуги** составил 101,5% (в июле 2020г. - 102,0%).
- Полёт в салоне экономического класса самолета подорожал на 20,6%, проезд в такси - на 8,3%, проезд в купейном вагоне скорого фирменного поезда дальнего следования - на 1,1%.
- Среди коммунальных услуг водоотведение подорожало на 5,7%, холодное водоснабжение - на 5,1%, газоснабжение - на 3,8%, обращение с твердыми коммунальными отходами □ на 3,7%, электроэнергия - на 3,6%, отопление - на 1,1%, горячее водоснабжение - на 0,9%.

## О ДЕМОГРАФИЧЕСКОЙ СИТУАЦИИ В МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЯХ АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ В 2020 ГОДУ

В составе Амурской области по состоянию на 1 января 2021 года находились 9 городских округов, 6 муниципальных округов, 14 муниципальных районов, 15 городских и 241 сельское поселение. Численность постоянно проживающих в городских округах к началу 2021 года насчитывала 460,4 тыс. человек (58,9%), численность населения муниципальных округов - 92,8 тыс. человек (11,9%), численность населения муниципальных районов - 228,6 тыс. человек (29,2%).

В городских округах, муниципальных округах и муниципальных районах области на протяжении длительного периода времени наблюдалось сокращение числа проживающего на их территории населения. Среди городских округов и муниципальных районов области высокие темпы уменьшения числа жителей в 2011-2020 годах отмечались в городском округе пгт Прогресс (на 15,7%), Бурейском (на 20,9%), Зейском (на 20,6%), Архаринском (на 19,8%), Тындинском (на 19,6%), Шимановском (на 19,5%), Ромненском (на 19,4%) и Селемджинском (на 17,6%) и муниципальных районах.

В то же время увеличилась численность населения в городском округе г.Благовещенске (на 5,1%) и Благовещенском (на 47,6%) муниципальном районе.

Численные потери, обусловленные превышением смертности над рождаемостью, составляли в 2005 - 2012 годах от 7% до 66% общего ежегодного снижения численности, оставшаяся часть пришлась на миграционный отток из области. В 2013 году впервые за много лет рождаемость превысила смертность, и естественный прирост частично компенсировал потери от миграции. В 2014-2020 годах число умерших вновь превысило число родившихся, в результате на долю естественной убыли приходилось 42% общей убыли, а на долю миграционной убыли - 58%.

В 2020 году в области по сравнению с предыдущим годом отмечено уменьшение числа родившихся (на 141 человека, или 1,8%) и рост числа умерших (на 1607 человек, или 14,5%). Величина естественной убыли населения увеличилась на 1748 человек, или в 1,6 раза по сравнению с предыдущим годом., а ее доля в общей убыли населения возросла до 61%.

В муниципальных образованиях сокращение числа родившихся отмечалось в большинстве городских округов и муниципальных районов за исключением городских округов г.Благовещенска, г.Белогорского и г.Райчихинска, Бурейского, Ивановского, Константиновского, Свободненского, Серышевского, Тамбовского и Шимановского муниципальных районов.

Число умерших сократилось в Архаринском, Ромненском и Свободненском районах, в остальных муниципальных образованиях отмечался рост числа умерших.

Общие коэффициенты рождаемости в муниципальных образованиях в 2020 году колебались в пределах от 7,0 (Тындинский и Шимановский районы) до 11,8 рождений (Константиновский район) на 1000 жителей, что свидетельствует о наличии суженого режима воспроизводства населения, когда поколение детей по численности меньше поколения родителей.

Коэффициент смертности до 2019 года имел постоянную тенденцию к постепенному снижению. Если в 2005 году его величина достигала 17,2 на 1000 жителей области, в 2010 году - 15,3, то в 2018 году - 13,4. В 2020 году коэффициент смертности увеличился до 16,2 промилле. Самый низкий коэффициент отмечался в городском округе г.Тынде и Благовещенском муниципальном районе (12,9-13,1 промилле).

Число зарегистрированных в органах ЗАГС браков сократилось по сравнению с 2019 годом на 588, число разводов - на 473. В результате немного улучшилось соотношение между браками и разводами. На 1000 образованных брачных пар пришлось 736 распавшихся (в 2019г. - 743).

Самый высокий коэффициент разводимости супружеских пар отмечается в городских округах г.Райчихинске и г.Шимановске, Архаринском и Бурейском муниципальных районах, где его величина колеблется от 5,5 до 6,5 разводов на 1000 среднегодового населения, тогда как среднеобластной показатель составил 4,7.

Показатель естественной убыли является определяющим в динамике убыли населения муниципальных образований Амурской области: в городских округах г.Благовещенск, г.Зей, г.Райчихинск, г.Шимановск, пгт Прогресс, Архаринском, Благовещенском, Завитинском, Ивановском, Магдагачинском, Октябрьском, Свободненском, Серышевском, Тамбовском, Тындинском и Шимановском районах убыль населения определялась превышением смертности над рождаемостью.

Рост населения в Благовещенском городском округе и Благовещенском муниципальном районе определялся притоком мигрантов из других территорий области.

В остальных городских округах и муниципальных районах (за исключением городских округов п.Прогресс, г.Шимановска и Серышевского муниципального района) миграционное сальдо в 2020 году имело отрицательное значение. Особенно заметный «вклад» миграции в общую убыль населения отмечался в Селемджинском, Мазановском, Сквородинском, Белогорском и Бурейском районах, где доля миграционной убыли составляла от 64 до 73% общей убыли населения.

Оценивая перспективы демографического развития муниципальных образований, можно предположить, с одной стороны, сохранение тренда на рост численности населения Благовещенской агломерации (областного центра и района), с другой, ожидается рост численности населения муниципальных образований, на территории которых будут реализовываться такие крупные проекты, как космодром Восточный, нефте- и газопроводы, газоперерабатывающий завод, мостовой переход через Амур в КНР, ТО-Ры. Заметные изменения в демографической ситуации в сельской местности в ближайшем будущем могут быть вызваны акцией раздачи «дальневосточных гектаров».

